

Уголовное судопроизводство

№ 2/2019

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЕ
И ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО НАДЗОРУ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ И ОХРАНЫ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ — Рег. ПИ № ФС77-29334 от 24 августа 2007 г.
Издается с 2005 г., 2 раза в полугодие

Журнал рекомендован Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Учредитель:
Издательская группа «ЮРИСТ»

Председатель редакционного совета
Колоколов Н.А., д.ю.н., профессор

Редакционный совет:

Азаров В.А., д.ю.н., профессор,
Александров А.И., д.ю.н., профессор,
Воскобитова Л.А., д.ю.н., профессор,
Гирько С.И., д.ю.н., профессор,
Головкин Л.В., д.ю.н., профессор,
Гуров А.И., д.ю.н., профессор,
Каплина О.В., д.ю.н., профессор (Украина),
Ковтун Н.Н., д.ю.н., профессор,
Лазарева В.А., д.ю.н., профессор,
Москалькова Т.Н., д.ю.н., д.ф.н., профессор,
Османов Т.С., к.ю.н.,
Поляков М.П., д.ю.н., профессор,
Попов И.А., д.ю.н., профессор,
Сальников В.П., д.ю.н., профессор,
Сурков К.В., д.ю.н.

Главный редактор
Издательской группы «Юрист»
Гриб В.В., д.ю.н., профессор

Заместители главного редактора
Издательской группы «Юрист»:
Бабкин А.И., Белых В.С., Ренов Э.Н.,
Платонова О.Ф., Трунцевский Ю.В.

Научное редактирование и корректура:
Швечкова О.А., к.ю.н.

Редакция: Лаптева Е.А., Соловьева Д.В.
Тел./факс редакции: (495) 953-91-08
E-mail: avtor@jlawinfo.ru
Адрес редакции / издателя:
115035, г. Москва,
Космодамианская наб., д. 26/55, стр. 7

Центр редакционной подписки:
(495) 617-18-88 — многоканальный
Отпечатано в типографии
«Национальная полиграфическая группа».
248031, г. Калуга, ул. Светлая, д. 2
Тел. (4842) 70-03-37
Формат 170x252 мм.
Печать офсетная.
Физ. печ. л. — 3,0. Усл. печ. л. — 3,0.
Общий тираж 3000 экз.
ISSN — 2072-4411
Цена свободная.

Подписка по России:
«Объединенный каталог
Пресса России» — 88528

Номер подписан в печать:
Номер вышел в свет:

В НОМЕРЕ:

СТРАНИЧКИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА

Колоколов Н.А. Неисповедимы мысли juror:
справедливость против догмы 3

ТЕОРИЯ УГОЛОВНОГО ПРОЦЕССА

Воскобитова Л.А. Объемное понимание
уголовно-процессуального права 10

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ

Цветков Ю.А. Авторитет следователя,
или Миф о потерянном прокурорском рае 17

Зайцева Е.А. Явка с повинной:
от позиций высших судебных инстанций
к конкретному правоприменению 25

ПРАВО ОБВИНЯЕМОГО НА СУД ПРИСЯЖНЫХ

Корнуков В.М., Артамонова Е.А.
Волеизъявление обвиняемого
в системе факторов, определяющих
подсудность уголовного дела 31

АНАЛИЗ НОРМ УПК РФ

Белкин А.Р. Процессуальные тонкости стадии
подготовки к судебному заседанию.
II. Проведение предварительного слушания 36

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОЗНАНИЯ

Гирько С.И. Субъекты производства дознания
в уголовно-исполнительной системе 44

Полная или частичная перепечатка материалов без письменного
разрешения авторов статей или редакции преследуется по закону.
Журнал включен в базу данных Российского
индекса научного цитирования (РИНЦ).
Плата с авторов за публикацию статей не взимается.

Авторитет следователя, или Миф о потерянном прокурорском рае

Цветков Юрий Анатольевич,
директор Научно-исследовательского института
Московской академии Следственного комитета Российской Федерации,
кандидат юридических наук, доцент
yutsvet@yandex.ru

В статье анализируется проблема укрепления авторитета следователя как одна из стратегических целей образования самостоятельного следственного ведомства. Приводятся результаты опроса следователей об их отношении к возможным путям реформирования следственных органов и, соответственно, их дальнейшей профессиональной судьбе. Критически осмысливаются процессы современного мифотворчества на примерах мифов о снижении качества следствия и о прокуратуре как о лучшем месте службы.

Ключевые слова: следователь, Следственный комитет, прокуратура, качество следствия, самостоятельность следователя.

The Investigator's Authority or a Myth about the Lost Prosecutor's Paradise

Tsvetkov Yuriy A.
Director of the Research Institute of the Moscow Academy
of the Investigative Committee of the Russian Federation
Candidate of Legal Sciences, Associate Professor

The article analyzes the problem of strengthening the authority of the investigator as one of the strategic goals of the formation of an independent investigation Department. The results of a survey of investigators about their attitude to possible ways of reforming the investigative bodies and, accordingly, their future professional destiny. Critically conceptualized the process of modern myth-making on the examples of myths about the decline in the quality of the investigation and the Prosecutor's office as the best location.

Keywords: investigator, Investigative Committee, Prosecutor's office, quality of investigation, investigator's independence.

Оборотась, они в последний раз
На свой недавний, радостный приют,
На рай взглянули...
Всплакнули — не надолго. Целый мир
Лежал пред ними...
Дж. Мильтон. Потерянный рай

Ни одна нация не славится так своей приверженностью здравому смыслу, как англичане. Им принадлежит замечательная народная мудрость: «Если архиепископ Кентерберийский говорит, что верит в Бога, значит, он просто выполняет свою работу; если же он скажет, что не верит в Бога, то наверняка он говорит правду». Автор статьи понимает, что, если он, являясь сотрудником Следственного комитета России, станет писать о достижениях следо-

вателей и достоинствах своего ведомства, читатели сочтут, что делает он это в силу своих обязанностей. Поэтому он напишет о проблеме, которую, по его мнению, разрешить пока не удалось, — об укреплении авторитета следователя. Однако если писать только о проблеме и ничего не сказать о достижениях, то авторитет от этого явно не укрепит. Следовательно, автор начнет с достижений, но сделает это нестандартным способом.